

不让道路积雪 不让乘客滞留

雪仗,大家一起打

1

10吨融雪剂应对雨雪“光顾”

BRT 主线日均增加 150 车次

昨天,郑州降下初雪。为了应对可能出现的大雪天气,防止路面结冰造成车辆打滑,郑州快速公交公司准备了10吨融雪剂,一旦遇到冰雪天气,将适时在路面抛洒,保障市民顺利出行。

目前,10吨融雪剂已发放到各大调度室、场站、站台等区域和地点,随时准备上路抛洒,并为每个场区、站台配备了铁锹、扫把、蛇皮袋等除雪防滑工具。

此外,公司已做好采购储备了大量适合低温天气的负10#柴油,防止车辆因油料上冻而抛锚。

为了应对雨雪天气的“光顾”,快速公交公司将在主线上增加15%以上的运力,日均增加150车次,其他支线增加车次10%以上,日均增加300车次。

部分客流量大的线路还将增开大站快车、直达车,并适时开通区间车,以保证客流及时疏散。工作人员严阵以待,确保第一时间赶到现场处理险情。

晚报记者 邢进 通讯员 张丽楠



大雪带来的清新和湿凉让市民们心中充满了久违的新鲜感。
 晚报记者 白贻 图

2

今年将实行四级除雪预案

24小时内主次干道冰雪清除

记者从市城管局了解到,根据《郑州市清除冰雪应急预案(草案)》(以下简称《除雪预案(草案)》)中透露,今年我市将实行四级除雪预案,确保将降雪对城市影响降到最低。

其中,降小雪降雪停止后,6小时内把影响市区内主次干道的冰雪清除;其他道路上的冰雪应在16小时内清除;降中雪要根据降雪情况,在主要道路、立交桥涵洞上下引坡及重点地区撒布融雪剂,降雪停止后,8小时内把三环内的主要道路,16小时内将其他主次干道上冰雪清除。

降大雪或特大雪,降雪停止后16小时内把三环内的主要道路上的冰雪清除,24小时内,将其他主次干道的冰雪清除。同时做好行道树冰雪的清除工作。

清除的冰雪,不得在车行道、人行道上堆雪、摊雪、撒雪;不得向雨水井内倾倒冰雪;不得在公交车站、街心花坛、绿化带、树池内和垃圾箱周围堆放、倾倒冰雪;不得在冰雪堆上倾倒垃圾、污物、污水等废弃物;不得擅自移动、损坏道路交通设施和其他公用设施。晚报记者 李萌



忠诚的小狗 晚报记者 廖谦 图

3

火车站无旅客滞留 机场航班起降正常

截至昨晚发稿前,郑州火车站没有受到初次降雪的影响。站内旅客秩序良好,列车到发正点有序。

此前,郑州车站进行了3次除雪演练,配备有足够的防冻液、除雪剂、扫帚、除雪铲、防滑草垫等除雪工具和用品。300多名扫雪人员手机保持24小时开机,遇雪情由专人负责联络、集结人员,指定地点随时待命。

郑州火车站负责人表示,如果降雪持续,将会延长代售点售票时间,增开售票窗口,申请加开临客,缓解客流压力,防止出现旅客滞留情况。

截至昨日18时,郑州机场计划航班292班,已执行213架次。当前天气中雪,能见度2500米。航班起降正常。具体航班情况请关注网站《航班信息》栏目或拨打机场问询电话96666。

晚报记者 李雪
 通讯员 郑文鹏 袁博



昨天下午4点左右,大雪中的金水河滨河公园。 晚报记者 马健 图

老驾驶员的「安全宝典」

昨日,郑州交运集团公司邀请集团公司优秀驾驶员谈经验和恶劣天气下的安全预防措施,做好冬季安全行车。老驾驶员们根据多年积累的行车经验和亲身体会,道出了许多“安全宝典”。

从事客车驾驶30多年的司机彦瑞彬说:大雾天气时,一定要减速慢行,经验不足的驾驶员,最好不要在超车道上行驶,靠右行驶看得清隔离带和参照物不容易迷失;驾驶员还有一个共同的心理就是雾天跟着前面的车辆,在这种情况下一定要保持安全距离;切记不能踩死刹车,就地停车,否则容易造成追尾。

而若碰上雨雪天气,有着客车驾驶15年经验的张红亮师傅提醒司机:雪天经过冰雪路面时不能急刹车、急打方向、急松油门或急加速,否则就会造成车辆失控发生事故;另外,通过村庄时切记减速慢行、注意观察瞭望附近出行的农用车和行人。

晚报记者 李雪 通讯员 汪军

交警的温馨提示

昨日迎来了今冬的第一场雪,瑞雪兆丰年,但给市民出行也带来不便,市公安局交巡警支队启动雨雪雾等恶劣天气疏堵保通预案,民警全员上路执勤,确保雪天市区道路安全畅通。

今天,路面有可能结冰,给出行带来更大困难,因此交巡警提醒广大交通参与者,如果路途较近可放弃开车,选择步行或公交车出行。

公交车也肯定会满员,应尽量提前半个小时或一个小时出门,错开交通高

峰期出行,避免坐不上车堵在路上。尤其提醒骑电动自行车者,千万不要驶入快车道,避免路滑机动车刹车不及造成事故。

那么,雨雪天如何安全行车?交巡警提示:

一是提前检查好制动、转向、大灯、应急灯、轮胎、雨刮器等安全部件,确保车况良好;

二是应减速慢行,与前车保持一定的安全距离;

三是变道时提前开启转向灯,待后方无车迅速进入导向车道行驶;

四是下坡时不能空挡滑行,避免刹不住车;

五是在绕城高速上行驶,应控制在80公里每小时甚至更低的车速,一些桥体路面更易结冰,更应提前减速慢行;

六是行车切忌猛踩刹车,猛打方向,避免车辆侧滑翻车;

七是不能随意超车和违法变道。

晚报记者 刘涛 通讯员 邢红军